

中宣部公布2017文化名家暨“四个一批”人才名单 福建11人 厦门占4席

晨报讯 (记者 叶子申)日前,中宣部公布2017文化名家暨“四个一批”人才名单,我省共有11位专家入选,其中厦门共有4人入选,分别是厦门大学党委副书记、副校长李建发,厦门大学管理学院财务系教授郑振龙,厦门国家会计学院院长黄世忠,厦门市文联副主席、市戏剧家协会主席、市台湾艺术研究院院长曾学文。

业内人士表示,这一奖项的含金量很高,其中,文化名家工程是通过每年重点扶持和资助一批哲学社会科学、新闻出版、广播影视、文化艺术、文物保护的名家开展创作研究、展演交流、出版专著等活动,遴选扶持一批宣传思想文化领域杰出人才;而“四个一批”人才培养工程为国家级专项计划,目的是加强领军人物和各类高层次专门人才培养。

记者注意到,此次厦门入选的4位专家,都在各自的领域做出了卓越的成绩。

厦大的官网资料显示,李建发是厦门大学党委副书记、副校长、教授、经济学(会计学)博士、博士生导师。他在会计学领域的成就颇高,是全国杰出会计工作者,国务院政府特殊津贴获得者,中国会计学会副会长。

郑振龙是厦门大学管理学院财务系教授、博士生导师。他近年来的研究方向,主要集中在金融工程和数量金融领域,主要研究内容为衍生品设计、定价、风险管理和交易策略。他曾于2008年被评为福建省教学名师,2009年入选国家百千万人才工程,2011年享受国务院政府特殊津贴。

来自厦门国家会计学院的官网数据显示,黄世忠是厦门国家会计学院院长、教授、博士生导师,享受国务院政府特殊津贴专家。他同时还担任福建省人大常委会、厦门市政协副主席、民建中央委员、民建福建省委副主委、民建厦门市委主委、厦门中华职业教育社主任等职。

曾学文是厦门市文联副主席、厦门市戏剧家协会主席、剧作家、厦门市台湾艺术研究院院长、一级编剧,也是厦门市拔尖人才,享受国务院特殊津贴的专家。他曾获首届和第三届“中国戏剧奖·曹禺剧本奖”、第十二届“文华剧作奖”、第十一届中国戏剧节“优秀剧目奖·优秀编剧奖”、首届文化部文化艺术科学优秀成果奖、专业学科十佳论文奖等。 S8114016

特写

曾学文:戏剧是我的“梦中情人”



曾学文。

“奖项对我而言,是一种鞭策,也是一种鼓励。”昨天,就入选中宣部公布2017文化名家暨“四个一批”人才名单一事接受记者采访时,曾学文谦虚地说,未来,他将投入更多精力,用于打造表现厦门地方文化的戏曲,

推动本地文艺事业发展。

曾学文是厦门人,出生于1964年,常年从事闽南地方戏曲创作、研究。他热爱戏剧,并将之称为自己的“梦中情人”。多年来,他创作了一批优良的戏剧,被誉为厦门戏剧界的“全才”——从小剧场话剧、实验戏剧,到歌剧、歌仔戏、南音、高甲戏等不同艺术形式、不同剧种的剧本,他都创作过。他也是第一位将厦门各种艺术形式剧作都一一尝试过的人。

曾学文创作的戏剧很多,包括歌仔戏《邵江海》、《蝴蝶之恋》,高甲戏《阿搭嫂》,南音乐舞《长恨歌》,小剧场话剧《日子》等,均在全国产生了较大的影响。

所有写过的戏剧中,曾学文坦言,对《邵江海》的感情最深。在《邵江海》中,曾学文以独特的视角,塑造了一位可以没饭吃,但生命里不能没有歌仔戏;可以容忍别人欺侮,但决不允许别人糟蹋歌仔戏;以歌伴狂,却给穷困百姓带来欢乐;形如乞丐,却

个性张扬、品格傲然的民间艺术家形象,得到海峡两岸观众和专家的高度评价。2006年,《邵江海》拿下首届“中国戏剧奖·曹禺剧本奖”,这是我国戏剧文学的最高奖。

高甲戏《大稻埕》则是曾学文近年来创作的一部优秀剧本,讲述了一段中华民族抗争史。曾学文也于去年凭借这部戏获得第六届“中国戏剧奖·曹禺剧本奖”。

出生并成长于厦门的曾学文深深地热爱这块土地。“我的所有创作,都是立足于这个城市的文化特点,并寻求传统与现代融合的路径,将古老艺术形式与现代都市审美进行对接。”曾学文说,目前,他正在创作一部讲述“侨批”题材的歌仔戏,预计今年可搬上舞台。在这部剧中,曾学文坦言,找到了一种珍贵的“闽南男人的精神”,即“铁肩担道义”——他们拥有高尚的家国情怀,总是牵挂着故乡的一切,无论离开多远,都会记得回来,为建设更好的家乡而努力。

(记者 叶子申) S8114017

业界大咖齐聚厦门 共谋体育产业发展

晨报讯 (记者 蔡伊琳)昨日,2018全国体育产业发展大会暨“畅享山海 乐动八闽”体育产业项目洽谈推介活动在厦门圆满落幕,国家体育总局副局长赵勇就当前体育产业发展发表主旨讲话,中国篮协主席姚明发表演讲。

赵勇表示,要破解体育产业发展中的瓶颈,营造良好产业环境,着力发展运动休闲、智能体育、竞赛表演、体育培训、体育用品制造服务以及体育彩票六大产业链。

本次大会由国家体育总局主办,福建省体育局、厦门市体育局承办,来自全国各省、市、自治区体育局长,体育产业办主任,全国体育产业界精英代表等700多人齐聚厦门,共谋体育产业发展大计。

会上,国家体育总局、国家统计局联合发布了2016年度国

家体育产业总规模及增加值数据,体育产业总规模达1.9万亿元,较2015年增长11.1%;产业增加值6475亿元,增长17.8%,产业增加值占同期GDP的比重达0.9%。

值得一提的是,会上,国家体育总局联合有关方面,共同启动了“中国体育产业联盟”,希望借助社会组织优势,搭建体育政产学研多方交流互动平台,全面提升体育产业发展水平,推动群众体育、竞技体育、体育产业协调发展,加快推进体育强国建设。

大会期间,主办方还举办了体育产业重点项目展示、体育智能创新产品互动展示、体育产业工作成果展等,让与会代表近距离感受体育产业发展成果,体验创新智能产品,全面了解各类体育产业项目。

声音

姚明:引导青少年爱上体育运动



姚明接受记者采访。记者唐光峰摄 P181132668

昨日,姚明在全国体育产业发展大会结束演讲后接受了记者采访。

姚明认为,发展体育产业是为了让更多的人加入体育行列,对国家生产力的升级和行业升级

都有积极的促进作用。“体育事业的发展离不开体育产业,把体育产业做好,决定了体育事业能达到怎样的高度”。

目前,中国体育产业发展与发达国家还有一定的差距,姚明认为这种差距在于对青少年体育兴趣、爱好的引导上。姚明举例:“现在电子竞技很火,我也算是个电竞玩家,虽然这不是我的本职工作,但是我有兴趣。体育本身也是一种游戏,引导兴趣是发展最基础的环节。”谈到引导兴趣,姚明表示,青少年喜欢新颖、竞争、交流,而这些元素体育运动都有,“我们应该以体育竞赛为核心,统一这些元素,让青少年爱上体育运动”。 S8114023